

利润堪比毒品，造假药者出狱2个月就重操旧业

35万盒假救命药竟是淀粉制出

弥漫着臭味的小作坊，用淀粉就能制出3600多万元的“救命药”，一盒需长期服用的治疗心脑血管病的“药物”售价百元以上，却区区几元钱就能产出来……

哈尔滨警方近日破获一起制售假药案，查获35万盒假心脑血管疾病常用药，犯罪嫌疑人刑满释放2个月后就因重操旧业被抓。专家认为，市面上越高端、畅销的药，越易成为被伪造对象。堪比毒品的高额利润，是这些制假售假者们一再铤而走险的重要原因。

小作坊弥漫臭味，淀粉制出“救命药”

今年初，哈尔滨市公安局接到黑龙江省公安厅转交线索：哈尔滨市呼兰、松北地区有一个生产销售假药的窝点。随后，哈尔滨市公安局刑侦支队等部门成立专案组，经过艰苦的工作，掌握了大量证据。5月20日，警方收网，将宋某等9人抓获。

办案人员共在宋某的两处生产窝点缴获3套药品生产设备和生产原料，查获心脑血管疾病常用药“硫酸氢氯吡格雷片”“阿托伐他汀钙片”“阿司匹林肠溶片”等假药半成品35万盒，经物价部门作价约3600多万元。

全家老少齐上阵，采购售卖都靠网

据介绍，近年来黑龙江省查处的制售假药犯罪，呈现出家族化、网络化、精细化特征。

——“全家老少齐上阵”。该案共有9人落网，大部分有亲属关系。这9人分工明确又相对独立，宋某妻子负责联系业务，舅舅、姑姑负责生产，岳父、岳母则帮忙打通运输环节。

黑龙江省食品药品稽查局稽查三科科长张世勇说，从2014年破获任某产销近10亿元假药大案到如今的宋某案，一大共同特点是由家族成员共同参与。“这样外人很难靠近。他们往往又具有极强的反

在哈尔滨市呼兰区永兴村，有5个普通的葡萄种植大棚。谁也不会想到，这里会是生产假药的加工间。大棚里建有彩钢活动房，里面有压片机、包装机等设备。在“车间”一角，堆着大量假药原料精糊（淀粉）、包装用铝箔及大量假药成品、半成品。

长岭镇长岭村民房内有另外一处制假窝点，这里的“制药”环境让办案民警作呕。“封闭的屋子里遍布脏水盆、脏靴子，弥漫着臭水、臭药的味道。”哈尔滨市公安局刑侦支队一大队副大队长申万里说。

警方介绍，这些窝点十分隐蔽，采取“游击作战”方式，开工时间很不固定。经赴辽宁、上海、北京、浙江等省市核查，黑龙江省食品药品检验检测所认定上述被查获药品没有药物的有效成分，为假药。

黑龙江省食品药品稽查局稽查三科主任科员赵磊介绍说，这些假药的主要用料是淀粉，做成药坯后再包上糖衣，色染不均、色泽度差，但用上和市面正规药品几乎无二样的包装盒，普通消费者很难分辨。专业人士说，不具药力的药品使用后，极可能耽误病情。

侦查能力，稍有风吹草动就偃旗息鼓，隐藏生产设备和假药。”

——“采购售卖都靠网”。经调查，宋某生产假药设备均购自网络。在“边研究边生产”中，完成从“药粉—药片—压缩成板”的流程。在销售环节，这些假药制售商往往租用设在国外的网络服务器，发布假药信息。找到买家后，再通过快递将假药送至消费者手中。

参与现场搜查的侦查员高磊说，没有在生产窝点发现任何账目。“交易时，假药商们常花几十元买一张盗用他人身份信息开通的银行卡，交易完后就扔掉，

每次交易都换卡。还会通过一些比较大的医药交流QQ群，进行假药串货。”

——“制假售价分工日益明确”。据了解，假药制售领域产、运、销均有单独分工。近年来，黑龙江查处的相关案件中，主要生产地点设在市区县，在这些地方利用大型生产设备，完成假药的制片、压片、塑封等对机器依赖性高的生产环节。到了分装和销售环节，则多集中在北京市房山区，在这里完成分装、贴签、装箱等工作，利用北京市发达的交通和物流条件采购生产设备、包材等材料，并将假药销往各地。

几元生产百元“药”，加重刑罚是关键

制造假药可获高利，是这些制假售假商们一再铤而走险的重要因素。据了解，市面上一盒在百元以上的“硫酸氢氯吡格雷片”，在宋某这里区区几元钱就能“生产”出来。

黑龙江君明律师事务所主任律师黄月明说，相比以前的规定，刑法修正案（九）加大了对药品犯罪的量刑力度，只要被认定为“生产、销售假药”的，即处3年以下有期徒刑或者拘役，更具操作性，但也保持在相对较低的量刑程度。

一些食药稽查工作人员说，假药多流向偏远的城乡接合部，因价格明显低于市场价而“保有市场”。近年来，黑龙江省食品药品稽查局通过与公安机关联动，查处了一批大案要案。副局长闻平介绍，商贩利用互联网延伸假药产销链条，销售之间利用QQ联系，假药流向全国多个省份。“现在查处案件近80%的线索，来自患者、厂家举报和公安协查，很难从源头介入提前预防。”闻平说，假药大案频发对监管部门也提出了新挑战。

目前我国药品监管已经逐步开展部际和省际等多种形式的跨部门、跨地域合作。药品监管部门还应加强与媒体合作，为群众用药安全构筑“思想防线”。鼓励公众从合法渠道购买药品，提升公众辨识假劣药品的能力。

业内人士介绍，现在的假冒伪劣犯罪不是单线的，而是网状的。打掉一个假药生产商，往往会有其他生产商上来补充。公安部门有关专家表示，在国外，一旦有假冒伪劣犯罪记录，贷款、就业等都会受影响，而且终身实行行业禁入。而我国在这方面还有改进的空间。

据新华社



中国体育彩票

投注体育彩票
回报健康人生

十几年坚持终得回报 千万大奖改变了他的生活

市，也是从那个时候起，吴先生就开始购买。“十几年了，我几乎没有买过其他彩票。”吴先生说，“其实这个游戏最高奖的中奖概率还蛮高的，从‘6+1’刚一出来我就计算过，就是从现在来看，与其他类似彩票游戏相比，其最高奖中奖概率也算高的。”

吴先生购买体彩“6+1”方式也比较简单，每个星期买一组号码。“每到星期二的时候，我会研究下走势图，然后结合自己的偏好研究出一组号码，一组5注，每注2倍，然后投注一个星期。”王先生说。

无数次幻想过自己中奖

跟每个买彩票的人一样，吴先生也无数次幻想过自己能中到大奖。“对于任何一个普通人来说，1000万大奖都不是一个小数目，这么多年来，我经常梦到自己中了大奖，梦里真是高兴啊。”吴先生说。可是当他知道自己真的中奖的时候，却又出奇的平静。

“买到彩票的第二天，我路过那家网点的时候，发现门口挂了横幅，我赶紧就打电话给儿子，让他查一下

那期‘6+1’的开奖号码。”王先生说，“当儿子报出号码的瞬间，我还是挺平静的，好像一块石头终于落地的感觉。”

大奖将会改变他的生活

如果没有这1000万大奖，吴先生的生活是这样的：吴先生在宁波做生意，但是由于这几年大环境不是很好，所以经营上出现了一些问题，因此欠了银行不少钱。最近，银行会经常打电话过来追债，亲戚朋友已经借遍，他已无计可施。儿子还没结婚，因为娶媳妇需要一笔不小的数目。老婆身体不好，一直想找上海或者北京的大医院仔细检查一下，但是由于没有钱，只能拖着。

说起这些的时候，吴先生的脸上满是苦涩，这些年，生活对于他来说，可以用两个字来形容，就是“苦撑”。“日子就是过一天算一天，我也不知道自己能支撑到什么时候。”吴先生说，“现在好了，有了这1000万，这些问题都解决了。”

1000万大奖，对于有些人来说是锦上添花，而对于吴先生来说，真的是雪中送炭了，他悬着的心终于落地了。

500万“6+1”花落鄞州 头奖是你吗

9月9日，浙江体彩“6+1”第16106期开奖，开奖号码为“196570+4”。当期唯一1注500万元的头奖花落位于宁波鄞州钟公庙街道宁南北路358号的3302019022销售网点。

据悉，中奖彩票是一张面值10元的5注单式票。网点销售员表示，中奖后网点来往彩民络绎不绝，大家都好奇是哪位高手中的大奖，但可惜自己不记得谁是中奖者。“我们家网点地处闹市中心，每天人流量大，更有许多生客路过购彩，这次大奖很有可能是哪位过路彩民机选命中的呢！”销售员如是说。

网点老彩民李大爷却有自己的想法，他觉得中奖彩票的主人应该是位对体彩有着独特见解的老彩民，因为每个数字都是如此符合前几期开奖号码的排列走势。新彩民王阿姨猜测幸运儿是个60后，开奖号码像极了生日号，“他应该是1965年7月4日生人！”网点里彩民们众说纷纭。

中国体育彩票要求彩民在中奖之后的60个自然日内领取奖金，否则视为弃奖，所以请近日在这家位于宁南北路358号的3302019022网点购买过“6+1”的彩民朋友仔细对照你购买的彩票，看看自己是否是幸运的神秘人！



8月21日，第16098期体彩“6+1”开奖，当期全省中出特等奖2注，单注奖金500万元。据了解，这2注特等奖出自同一张彩票，被宁波彩民幸运揽得，总获奖金额1000万元。8月24日，幸运的中奖者吴先生出现在浙江省体育彩票管理中心兑奖大厅，为我们讲述了他与体彩“6+1”的故事。

他是体彩“6+1”的忠实粉丝

浙江体彩“6+1”于1999年上